
حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

مباني نظريه محاسبه,نظريه اتوماتهاوزبانها,نظريه زبانهاوماشين ها,نظريه زبانهاوماشينها

يك ۱ ۳۰۸۰ ۰۰ :::
:

:

: :

 - ,مهندسي فناوري اطلاعات,مهندسي فناوري اطلاعات۱۱۱۵۰۸۳ - ,مهندسي كامپيوتر(نرم افزار) ۱۱۱۱۳۳۱علوم كامپيوتر 
چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),علوم كامپيوتر(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت)

۱۱۱۵۱۶۵ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۵۷افزار)چندبخشي 

چه زبانی توسط گرامر
bAcA

AaScS



تولید می شود؟     

 0: ncba nnn
               0,0:  mncba mnmn

 0,0:  mncba mmnn
                               0,0:  mncba mnmn

1

۱2

34

-

..

..

اگر   ba, رشته هايي  كه حداقل يك  باشد، كدام گرامر" a"را مشخص مي كند؟ دارند 

baAA
AaAS





bAA
AaAS




abAA

AaAS




bAaAA

AaAS





2

۱234

-

....

اگر   ba,،باشد DFAزير چه زباني را مي پذيرد؟ 

 14 mod  :  wwL
                                                                         

 24 mod  :  wwL

  24 mod  n : a  wwL
                                                                                    

                                                                           

    2 mod  n2 mod  n : ba wwwL 
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

مباني نظريه محاسبه,نظريه اتوماتهاوزبانها,نظريه زبانهاوماشين ها,نظريه زبانهاوماشينها

۳۰۸۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

 - ,مهندسي فناوري اطلاعات,مهندسي فناوري اطلاعات۱۱۱۵۰۸۳ - ,مهندسي كامپيوتر(نرم افزار) ۱۱۱۱۳۳۱علوم كامپيوتر 
(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),علوم كامپيوتر(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت

۱۱۱۵۱۶۵ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۵۷افزار)چندبخشي 

اگر   ba, باشد، كداميك از DFA هاي زير رشته هايي كه حداقل يك bدارند را مشخص مي كند؟ 

        

4

۱2

34

-

..

..

اگر   ba,،باشد NFAزير چه زباني را مي پذيرد؟ 

  ababcL  abcL

  ababcL ,  ababL

5

۱2

34

-

..

..

کدام گزینه صحیح است؟
NFANFA  معادل با فقط یک حالت نهایی تبدیل کرد. اي با چندین حالت نهایی را می توان به هر 

DFADFA معادل با فقط یک حالت نهایی تبدیل کرد. اي با چندین حالت نهایی را می توان به هر 

هر زبان منظم، متناهی است.

اجتماع دو زبان نامنظم،همواره نامنظم است.

6
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-

.

.

.
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 در زبان 4چند رشته با طول کمتر از       bababaLوجود دارد؟ 
 رشته11 رشته10 رشته9 رشته8

7
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-
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

مباني نظريه محاسبه,نظريه اتوماتهاوزبانها,نظريه زبانهاوماشين ها,نظريه زبانهاوماشينها

۳۰۸۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

 - ,مهندسي فناوري اطلاعات,مهندسي فناوري اطلاعات۱۱۱۵۰۸۳ - ,مهندسي كامپيوتر(نرم افزار) ۱۱۱۱۳۳۱علوم كامپيوتر 
(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),علوم كامپيوتر(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت

۱۱۱۵۱۶۵ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۵۷افزار)چندبخشي 

اگر   cba  را مشخص می کند؟ دارند" aرشته هایی که حداقل سه   باشد، کدامیک از عبارتهاي منظم زیر  ",,

         cbacbacbacbr
                                                                                    

     cbaaaacbar

         cbaacbaacbaacbar
                                                                   

    acbaacbaar  

8

۱

2

3
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-
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.

.

 چه زباني توسط ماشين زير پذيرش مي شود؟

    abbaabL
                                                                  

    bbabaaL
                                                             

       abaababbabaaL
                                                                           

                                                                                        

   aaabaababbabL 


9

۱

2

3
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-

.

.

.
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اگر   ba,باشد، با توجه به زبانهاي زیر، گزینه درست کدام است؟

    
    wnwnwL

wnwnwL

ba

ba




 :
 :

2

1

1L 2 نامنظم ولیL.هر دو زبان منظم هستند.منظم است

21 LL .21منظم است LL .نامنظم است 

10

۱2

34

-

..
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8   از 3  صفحه  92-1391  نیمسال اول   ۱۷۰۱/۱۷۰۱۵۵۳ 

w w w . P n u N e w s . c o m

www.PnuNews.com
www.PnuNews.net

http://www.PnuNews.com
http://pnunews.com
http://pnunews.net


حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

مباني نظريه محاسبه,نظريه اتوماتهاوزبانها,نظريه زبانهاوماشين ها,نظريه زبانهاوماشينها

۳۰۸۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

 - ,مهندسي فناوري اطلاعات,مهندسي فناوري اطلاعات۱۱۱۵۰۸۳ - ,مهندسي كامپيوتر(نرم افزار) ۱۱۱۱۳۳۱علوم كامپيوتر 
(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),علوم كامپيوتر(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت

۱۱۱۵۱۶۵ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۵۷افزار)چندبخشي 

)  مي باشد؟simple grammerكداميك از گرامرهاي زير به فرم گرامر ساده  (

abAaSA

abASS




baAA

bAabSS





bSaAA

abSAS





baAA

bAaAASS





11

۱234

-

....

 است؟ غيرمبهمكداميك از گرامرهاي زير

bSaSaSbSSSSaSbS bSbaSaS

bB
AaaA

aaBABS







12

۱234

-

....

  ، توليد يكه و  توليد بي فايده)   ، گرامر معادل با آن كدام است؟بعد از ساده سازي گرامر زير (حذف قانونهاي توليد-



bbAB

A
aaBAaBS







bbAB
aaBAaBS





                                                 

bbbbAB

aaaaBAaaaBAaBS





                                                                                                                   

bbB

aaaaBaaBS





                                                                 

bbB
aBaaBS





13
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.
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گزینه صحیح کدام است؟
خانواده زبان هاي مستقل از متن تحت اعمال  اجتماع، الحاق  و بستار ستاره اي بسته است.

خانواده زبان هاي مستقل از متن تحت اعمال اجتماع، متمم گیري  و الحاق بسته است.

خانواده زبان هاي مستقل از متن تحت اعمال اجتماع، اشتراك  و الحاق بسته است.

خانواده زبان هاي مستقل از متن تحت اعمال  اجتماع، اشتراك و بستار ستاره اي بسته است.

14
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

مباني نظريه محاسبه,نظريه اتوماتهاوزبانها,نظريه زبانهاوماشين ها,نظريه زبانهاوماشينها

۳۰۸۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

 - ,مهندسي فناوري اطلاعات,مهندسي فناوري اطلاعات۱۱۱۵۰۸۳ - ,مهندسي كامپيوتر(نرم افزار) ۱۱۱۱۳۳۱علوم كامپيوتر 
(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),علوم كامپيوتر(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت

۱۱۱۵۱۶۵ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۵۷افزار)چندبخشي 

اگر   cba  باشد، كداميك از زبانهاي زير مستقل از متن است؟,,

      wnwnwnw cba  :         wnwnwnw cba  :

      wnwnwnw cba  :      0 : ncba nnn

15

۱2

34

-

..

..

اگر   ba,باشد، كداميك از زبانهاي زير خطي است؟ 

 0,0 :  mnbaba mmnn
  0 : nba nn

    wnwnw ba  :     wnwnw ba  :

16

۱2

34

-

..

..

npda) زير چه زباني را پذيرش مي كند؟ z نشانه شروع پشته و q3(.حالت پاياني است 

),(),,(),(),,(
),(),,(),(),,(
),(),,(),(),,(

3222

2111

3010

zqzqqabq
qabqaaaqaaq

zqzqaazqzaq










    wnwnw ba 2:     wnwnw ab 2: 

 0:2 nba nn 0:2 nba nn

17

۱2

34

-

..

..

يك ماشين تورينگ با گراف انتقال زير چه زباني را مي پذيرد؟

 abbaL   bababL   abbabL  baL

18

۱234

-
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

مباني نظريه محاسبه,نظريه اتوماتهاوزبانها,نظريه زبانهاوماشين ها,نظريه زبانهاوماشينها

۳۰۸۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

 - ,مهندسي فناوري اطلاعات,مهندسي فناوري اطلاعات۱۱۱۵۰۸۳ - ,مهندسي كامپيوتر(نرم افزار) ۱۱۱۱۳۳۱علوم كامپيوتر 
(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),علوم كامپيوتر(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت

۱۱۱۵۱۶۵ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۵۷افزار)چندبخشي 

در مورد زبان  1:  ncbaL nnnکدام گزینه صحیح است؟ 
L حساس به متن نیست.زبان 

npdaL  را می پذیرد. ) وجود دارد که زبان ماشین پشته اي(
L را می پذیرد.ماشین تورینگی وجود دارد که زبان 

G وجود دارد که گرامر منظمی مانند  GLL .است 

19
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-
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.

گزینه صحیح کدام است؟
هر زبان بازگشتی فهرست پذیر ، بازگشتی است.

هر زبانی که توسط گرامر نامحدود تولید شود، بازگشتی است.
هر زبان بازگشتی، حساس به متن است.
هر زبان مستقل از متن، بازگشتی است.

20

۱

2

3

4

-

.

.

.

.

linear bounded automata)را تولید می کنند؟  چه نوع گرامرهایی، زبانهاي مربوط به آتاماتاي کراندار خطی (

گرامرهاي مستقل از متنگرامرهاي منظم

گرامرهاي نامحدودگرامرهاي حساس به متن

21

۱2

34

-

..

..

زبان توليد شده توسط گرامر زير كدام است؟





cBbB

aAcA
ABS







 0,0:  mncba mnmn

                                                              

 0,0:  mncba mmnn

 0,0:  mnbca mmnn

                                                        

 0,0:  mnbca mnmn
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

مباني نظريه محاسبه,نظريه اتوماتهاوزبانها,نظريه زبانهاوماشين ها,نظريه زبانهاوماشينها

۳۰۸۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

 - ,مهندسي فناوري اطلاعات,مهندسي فناوري اطلاعات۱۱۱۵۰۸۳ - ,مهندسي كامپيوتر(نرم افزار) ۱۱۱۱۳۳۱علوم كامپيوتر 
(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),علوم كامپيوتر(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت

۱۱۱۵۱۶۵ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۵۷افزار)چندبخشي 

كداميك از زبانهاي زير منظم است؟

 100,100:  mnba mn   bawwwR ,:

   bawww ,: mnba mn :
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اگر   baaaLL1 و   abaLL2 21 باشند، آنگاه LLبرابر کدام گزینه است؟ 

 baaaL aL abaL baaL 

24
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-
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گزینه صحیح کدام است؟
NFA پذیرش می شود، حالتهاي پایانی به غیرپایانی و غیرپایانی ها به پایانی تبدیلبراي بدست آوردن متمم زبانی که توسط یک  

می شوند.

DFA پذیرش می شود، حالتهاي پایانی به غیرپایانی و غیرپایانی ها به پایانی تبدیل میبراي بدست آوردن متمم زبانی که توسط یک 
شوند.

NFA پذیرش می شود، حالتهاي پایانی به غیرپایانی و غیرپایانی ها به پایانی تبدیلبراي بدست آوردن معکوس زبانی که توسط یک  
می شوند و جهت تمامی یالها عوض می شود.

DFA پذیرش می شود، حالتهاي پایانی به غیرپایانی و غیرپایانی ها به پایانی تبدیلبراي بدست آوردن معکوس زبانی که توسط یک 
می شوند و جهت تمامی یالها عوض می شود.
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گزینه صحیح کدام است؟
DFANFA )  قوي تر هستند.)  ،از ماشینهاي متناهی غیرقطعی(ماشین هاي متناهی قطعی (

NFADFA )  قوي تر هستند.)  ، از ماشینهاي متناهی قطعی(ماشین هاي متناهی غیرقطعی (
dpdanpda )  قوي تر هستند.)  ،از ماشینهاي پشته اي غیرقطعی(ماشین هاي پشته اي قطعی (

npdadpda )  قوي تر هستند.)  ،از ماشینهاي پشته اي قطعی(ماشین هاي پشته اي غیرقطعی (
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

مباني نظريه محاسبه,نظريه اتوماتهاوزبانها,نظريه زبانهاوماشين ها,نظريه زبانهاوماشينها

۳۰۸۰ يك۱ ۰۰ :::
:

:

: :

 - ,مهندسي فناوري اطلاعات,مهندسي فناوري اطلاعات۱۱۱۵۰۸۳ - ,مهندسي كامپيوتر(نرم افزار) ۱۱۱۱۳۳۱علوم كامپيوتر 
(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),علوم كامپيوتر(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(سخت

۱۱۱۵۱۶۵ - ,علوم كامپيوتر۱۱۱۵۱۵۷افزار)چندبخشي 

اگر  z,1,0 الفباي پشته و   ba,z علامت ابتدایی پشته باشد، ماشین پشته اي زیر چه زبانی الفباي ورودي و 
پذیرش می کند؟

   bawwwR ,: Rwww :    wnwnw ba : baL
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-

....

xy   به شکل یکانی روي نوار هستند و با صفر از یکدیگر جدا شده وماشین تورینگ زیر چه تابعی را محاسبه می کند؟( 
             اند.)

x y+x y-x y*x y*2*
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گزینه صحیح کدام است؟
هر زبان خطی،  مستقل از متن قطعی است.هر زبان مستقل از متن قطعی،  خطی است.

هر زبان منظم،  خطی و مستقل ازمتن قطعی است.هر زبان خطی، منظم است.
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34
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اگر   ba,DFA) که همه حالتهاي آن پایانی باشند،چه زبانی را می پذیرد؟باشد، ماشین متناهی قطعی (

  baL   baL baL   babaL
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